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Анотація. В статті розглядаються лінійні диференціальні рівняння,
рівняння Бернуллі і Рікатті та методи їх розв’язання, досліджуються
застосування цих рівнянь в якості математичних моделей різноманітних
процесів, зокрема  на прикладі розв’язання задачі про дотичну і нормаль.

Ключові слова. Диференціальні рівняння,  рівняння Бернуллі, рівняння
Рікатті, лінійне рівняння, математичне моделювання.

Теорія звичайних диференціальних рівнянь є одним з основних засобів
математичного природознавства. Ця теорія допомагає вивчати різні
еволюційні процеси. Загальновизнано, що метод побудови математичних
моделей є найбільш ефективним методом вивчення різних явищ природи.[1]
Дослідник записує основні закони, які керують досліджуваним явищем, в
математичній формі. Зокрема, ці закони можна виразити у вигляді
диференціальних рівнянь.

В наш час ведуться дослідження диференціальних рівнянь та їх
прикладних застосувань. Значний внесок у теорію диференціальних рівнянь
зробили А.М. Самойленко, М.О. Перестюк, І.О. Парасюк, Д.І. Мартинюк,
С.А. Кривошия, В.М. Азбелєв, Г.П. Пелюх та інші.

Дослідження типів і методив розв’язання диференціальних рівнянь та
їх застосування є метою.

Вивчаючи будь-яке природне явище, дослідник насамперед створює
його математичну ідеалізацію - математичну модель, записує основні закони,
які керують цим явищем, в математичній формі. Досить часто в якості
математичної моделі виступає диференціальне рівняння І порядку, оскільки
воно пов’язує функцію та її похідну, яка характеризує швидкість перебігу
певного процесу.

Отже, важливо вміти застосовувати методи розв’язання
диференціальних рівнянь I-го порядку, оскільки знання практичних методів і
теоретичних аспектів диференціальних рівнянь дають змогу розв’язувати
широкий спектр прикладних задач.

При розв’язанні різноманітних задач фізики, економіки, біології та
інших наук часто виникають диференціальні рівняння І порядку [2]:

лінійне рівняння: (1),
рівняння Бернуллі:        де (2),
рівняння Рікатті: ) (3),
В загальному випадку рівняння (3) не інтегрується, але якщо відомий

деякий частинний розв’язок цього рівняння , то за допомогою заміни
рівняння Рікатті (3) можна привести до рівняння Бернуллі (2).
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Одним з методів розв’язання як лінійного рівняння, так і рівняння
Бернуллі є метод Бернуллі (або метод підстановки): зробимо в рівнянні (1)
заміну змінної, поклавши .

Знаходимо похідну від рівняння та отримуємо. Підставляємо цю заміну
в рівняння (1):

Згрупуємо перший і третій доданки (або другий і третій) в лівій частині
цієї рівності:

(4)
Нехай вираз, що стоїть в дужках дорівнює нулю, тобто вимагаємо, щоб

- це рівняння з відокремлюваними змінними. Поділивши

обидві частини на  і помноживши на , отримаємо звідки
інтегруючи та потенціюючи отримуємо: .

Підставивши функцію (5) у вираз (4) отримуємо для  рівняння з
відокремлюваними змінними:

Помноживши обидві частини останнього рівняння на
 його та отримуємо:

 (6)
Остаточно загальний розв’язок лінійного рівняння (1) запишемо у

вигляді:

Приклад 1. Крива  проходить через початок координат.
Середина відрізка її нормалі, який міститься між будь-якою точкою кривої і
віссю абсцис, лежить на параболі . Скласти рівняння цієї кривої.

Нехай  – довільна точка кривої. Точка  перетину нормалі до
кривої в точці  з віссю абсцис має координати , а середина

відрізка  нормалі – координати . Точка лежить на
параболі , отже її координати задовольняють рівнянню параболи:

або
Таким чином, маємо рівняння Бернуллі (2). Поклавши ,

дістанемо .

Функцію знайдемо з рівняння , наприклад . Тоді

для маємо рівняння: .

Звідси або

Задана крива проходить через початок координат, тому
 Отже, її рівняння має вид
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Приклад2. Знайти загальний розв’язок рівняння .
Це лінійне рівняння виду (1), в

якому .
Нехай ,   тоді .

Маємо:  ,

звідки

Доберемо функцію так, щоб ,  тоді ;

Інтегруючи перше з цих рівнянь, дістанемо ;

     =

Підставивши значення у друге рівняння, дістанемо: ;

 , після чого знайдемо загальний
розв’язок:

Отже, диференціальні рівняння є актуальним і перспективним
напрямком дослідження і розв’язання прикладних задач, що виникають в
різних галузях нашого життя, як в традиційних (хімія, фізика, біологія) так і
у несподіваних (соціологія, політика, лінгвістика).
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Анотація. У статті розглядається специфіка здійснення дуального
навчання як складової практико-орієнтованої професійної освіти, визначені


